



國立空中大學

人事服務簡訊
第十一期

人事室編印
93.2.25

<http://www.nou.edu.tw/~person/>

法令宣導

◆教育部 93.1.5 台人二字第 0920195646 號書函示：公務人員因公涉訟輔助辦法業經考試院會同行政院於 92.12.19 修正發布，該辦法條文、條文對照表及總說明，已登載在公務人員保障暨培訓委員會網站（網址：<http://csptc.gov.tw>）

◆教育部 92.12.19 台審字第 0920189091 號函重申「專科以上學校教師資格送審作業須知」第肆之三之（二）點規定，並自即日起落實該規定辦理複審作業，前揭作業須知第肆之三之（二）點規定：「參考著作須為送審前 5 年內公開發表或出版者，如為專書著作，送審教師須擇其個人在專業或學術上較為重要之成果，至多檢送 3 冊；如於期刊發表者，則不受前述之限制，惟應檢送抽印本。教師自取得前一等級教師資格至下次提出申請升等期間之教學或研究成果得列為參考資料，毋須送部，惟請載明於著作目錄一覽表，俾供評審。．．．」嗣後凡未依此規定者，教育部將逕予退件，請送審教師務須配合辦理，以免影響權益。

上班時間調整

本校業依教育部函規定，調整平日及寒暑假上班時間，請各單位同仁配合辦理，以符合規定（教育部 92.12.22 台人（二）字第 0920185135 號函、本校 92.12.30 空大人字

第 0925104192 號函及 93.01.02 空大人字第 0921800619 號函）：

一、依前述教育部函規定：

在全年上班總時數不變之前提下，授權學校因應業務需要擴大職員之彈性上班時間，學校職員於寒暑假以外期間除應每日上班八小時外，得視業務需要，增加服務時間，中午時段如屬服務時間得列為加班時間，至寒暑假期間學校職員上班時間則在前述全年上班總時數不減少之原則下，授權學校依權責調整，職員可以加班補休假方式減少寒暑假到班時間，惟寒暑假期間學校仍應維持每日辦公八小時。

二、本校上班情形調整如下：

■中午時段列為上班時間（視為加班半小時），請各單位同仁輪流用餐，辦公室需保持適當人力，維持業務正常運作，且教育部及人事室將不定期派員查勤。

■中午時段不得從事其他活動，社團活動一律於每週三下午 3 時至 5 時辦理。

■中午加班時間同仁不需填寫加班申請表，由人事室定期統一計算，其他時段之加班仍請依現行規定辦理，

並儘量集中於寒暑假期間補休，如有不足則以休假辦理。

■本項調整自 93.01.01 起先行試辦一年，視實施狀況再行檢討。

藝文資訊

國立故宮博物院為鼓勵公務人員終身學習，自即日起至九十三年三月七日止，特邀請機關同仁免費參觀「古色：十六至十八世紀藝術的仿古風」特展。

■「古色特展」係反映中國十六至十八世紀之際，社會繁榮下的藝術創作，非常精彩，是本院精心策劃的年度大展，即日起在本院圖書文獻大樓一樓特展室展出；另安排每日導覽時間為上午十點三十分及下午二點三十分。相關展覽訊息請查詢本院網址 [ww.npm.gov.tw](http://www.npm.gov.tw)。

■免費參觀「古色特展」時，請每位同仁出示機關核發之識別證。

戀戀花蓮活動

◆花蓮縣政府訂於本(九十三)年四月八日辦理

「情定洄瀾 蜜月夢土--戀戀花蓮」全國集團結婚活動及報名事宜服務。

- 一、為端正禮俗、簡化婚禮程序，避免流於鋪張浪費，以導正節約化繁為簡之社會風氣，由縣政府統一辦理集團結婚，以求更為神聖莊嚴隆重，兼可達到宣導端正禮俗之目的。
- 二、本活動由民政局統一受理報名，活動內容如下：
 - (一) 報名日期：即日至本年三月二十三日止。
 - (二) 舉行日期：本年四月八日(星期四)。
 - (三) 活動期間：二天一夜，七日中午報到、八日上午中午集團婚禮。
 - (四) 提供優惠項目：參加之每對新人免費享有：
 - 1、結婚前一日住宿觀光級飯店。
 - 2、婚禮當天中午結婚喜宴(新人雙方家長)。

3、創意結婚證書及活動剪輯 VCD。

4、精緻家電禮品。

5、免費參加告別單身螢火蟲晚會及場賞鯨活動。

(五)另安排花蓮知名攝影婚紗公司、糕餅店及企業贊助特別優惠等，有意者，請查詢花蓮縣全球資訊服務網 (<http://www.hl.gov.tw>)

人事異動

單位	職稱	姓名	異動情形	生效日期
秘書處	技士	劉佩琦	晉升薦任	92.12.29
媒體處	組員	田易蓮	晉升薦任	92.12.29
人文系	副教授	陳麗華	升等	93.01
空專社會工作與福利行政科	科主任	吳來信	兼任	93.02.01
出版中心	主任	洪錫麟	升任	93.02.16

★恭喜!! 生活科學系李淑娟老師獲國立台灣師範大學人類發展與家庭研究所博士學位。

演講訊息



本校於 2 月 18 日(星期三)下午 3-5 時邀請國立教育資料館許志賢館長蒞校演講，與同仁分享「學校行政人員應有的服務理念」。許志賢館長服務公職近三十年，先後於稅務、人事、大學、教育部等單位任職，豐富的公務行政經驗，令參與同仁均感獲益良多。

觀音山九連峰紀行

山岳社不愧是個實踐健康人生的社團，不想讓社員天天躲在被窩愈縮愈冷，或成天著電視遙控器，邊看邊罵，短短十天的年假便規劃了二次近郊登山活動，元月十八日挑戰觀音山九連峰，二十六日再登陽

明山大屯山系。觀音山界於八里、五股、林口之間，附近地區居民登此山猶如走廚房，有不少人是天天報到，每到假日凌雲禪寺往硬漢嶺的步道上更是人聲鼎沸，絕大部分的人只知道此一路徑，我也是其中一個。沒有想到觀音山還有好多不同路線可以上硬漢嶺，而且還分不同的難度等級，此次挑戰九連峰，在登山社前社長郭先從秘書規劃下算是中級的程度，沒去之前無法想像爬觀音山上硬漢嶺也會那麼累。我們一行十多人三部車，一早七點許就從學校出發，車子停在鴻興土雞城停車場，登山口就在餐廳後方，一開始是竹林，沒多久就進入較陡峭的山區，因為第一次走這條路線，感覺很新奇，沿路景況多變，有時林葉茂密，地面較為溼滑，接觸陽光多的地方則土質堅硬，有些地方坡度奇陡，甚至需要借助攀繩，一路上對付地面的心情，隨時在改變，很有爬山的感觉。

因為沒有預料到難度，裝備不夠齊全，例如沒有帶手套，拉起繩索就較為吃力，有的人頻頻問還要多久，就在許老師和郭秘書的哄撫下，十一點半左右就到了硬漢嶺，在觀音山最高點環覽了山下四週景觀，只有心曠神怡可以形容，此時很容易忘記疲累，所以下山時男生各個精神抖擻，嫌剛剛走得不夠，選擇另一條更遠的路到凌雲禪寺，女生則選擇走最近的石階路。

中午十二點十分左右，我們在寺裏享用素齋後，結束九連峰的行程。(本文由山岳社素秋小姐)



(上圖為觀音山九連峰)



(此為觀音山硬漢嶺)

伴淑媛登山隨想

新春年假期間，山岳社安排了兩次登山活動，兩次都叫座又叫好。本校教職員的社團活動，登山社表現原已不錯，近來由人事室陳主任親自掛帥主持社務，更使活動質量齊揚，儼然成為本校最具活動力的社團。

第二次的活動是元月廿六日的大屯連峰之旅，原訂計畫是由大屯鞍部首先登主峰，再攻南峰、西峰，繞道向天池，轉向天山，上面天山，沿蝴蝶步道經二子坪出巴拉卡公路，全程約十二公里、四小時；但由於前幾日冷鋒過境，下雪降霜，道路泥濘濕滑，難度驟增，因而略作修正，未竟全功，不無小憾。此一行程，稍具郊山中上難度，若遇天晴，值得每週一遊，保證您身手日益矯捷、精力日益暢旺。

儘管許多人抱怨都市生活慵俗無聊、公務工作呆板乏味，但您不能否認：身在台北，有一座陽明山國家公園作為「你家的後花園」，實在夠您走的；更不能否認：週休二日，實在夠您玩的。只要有心，每

個星期爬一趟山，何難之有？作為一個現代知識分子，要保持身心健康，其實不難——只要您肯走出去。

社團貴在活動，我們寄望所有社團都能多多辦活動，讓所有本校教職員工都能「動起來」，更歡迎大家來參與山岳社的開放性活動，我們會越來越棒的啦！

(本文由山岳社顧問許應華老師提供)



(此為觀音山九連峰途中一景)

(圖片皆由秀雲提供)



靈思小語

(文：江心波)

1. 沒有努力以赴的今日，也就沒有精進的明日，嗣後也都將天天如昨日般的貧瘠、空乏。
2. 掌聲，可以激勵人心，奮發向上；然而，如果只知沉浸在虛幻的掌聲之中，恐怕就會有面臨迷失方向的危機。
3. 會講話，能講話，只能代表技術高超；能不說話，少說話，卻是智慧的表徵。
4. 只要行得正，做得對，自己問心無愧；大可不必在意別人的異色眼光。

5. 嘴巴長在他人的身上，他要怎麼說詞，就由他去吧！
6. 錢財再多，也不可能滿足，充分顯示人性的貪得無厭。
7. 錢財一多，煩惱也跟著多了。然而，大多數的人，每天所汲汲營營的，仍是想掙取更多的、更多的錢財。
8. 生意人的最大法寶，也許就是想盡辦法，把他人的金錢，弄到自己的口袋裡頭，惟應取之有道。
9. 走向大自然，走向好山好水，你將發現視野寬闊了，心胸也豁然地開廣了。
10. 謙遜的人，讓你我更樂於親近；高傲的人，只能獨享寂寞與孤獨。



本月壽星名單

徐宏德先生 黃思維先生 林六明主任
張貞媛小姐 曾阿玉小姐 張妙英小姐
徐筱梅老師 王尤娜老師 柯淑珍小姐
黃金鳳小姐 吳永猛老師 劉嘉慈小姐
梁美慧小姐 胡佩瑛老師 洪秀如小姐
陳義洲先生 王美雀小姐 魏秀珍小姐
曹伯祥先生 湯雅嬪小姐 張鐸嚴老師
尤碧瑜小姐 周萌菲小姐 施新藤先生
賴貞君老師 周彥如小姐 陳東園老師

